

## 点球大战淘汰波尔图 阿森纳重返欧冠八强



阿森纳球员们庆祝胜利

## 回马“枪”

北京时间3月23日，在欧洲足球冠军联赛八分之一决赛次回合比赛中，凭借特罗萨德的进球，背水一战的英超“枪手”阿森纳在主场1比0击败葡萄牙波尔图，从而将总比分扳成1比1平。加时赛各无建树，点球大战中拉亚扑出两粒点球，帮助“枪手”以4比2（总比分5比3）淘汰波尔图，时隔14年重返欧冠八强。

上个月的双方首回合较量中，客场作战的“枪手”在终场补时最后阶段被对手攻入一球，只得带着0比1的比分期待回归主场再翻身。次回合开场的一阵僵持之后，“枪手”大将厄德高在第41分钟妙传特罗萨德，由比利时人内切后右脚施射远角命中。

第67分钟，厄德高在禁区线上挑射空门进球，但因哈弗茨冲撞门将先被吹罚无效。此后两队互有攻守，但直至常规时间结束，谁都没能终结比赛。阿森纳主场1比0获胜，总比分1比1，双方进入加时赛。

体力即将消耗殆尽的两队在进入加时赛后，场面乏善可陈，“枪手”在进攻端的威胁大大下降，30分钟内仅有一脚射门，最终将晋级八强的悬念留到了点球大战。



拉亚扑出点球

的悬念留到了点球大战。

点球大战，本赛季以来被主帅阿尔特塔委以重任的“枪手”门将拉亚挺身而出，他两次扑出对手的点球，拉亚的队友厄德高、哈弗茨、萨卡和赖斯则依次将点球罚进，帮助“枪手”4比2赢得点球大战，总比分5比3在主场杀了个回马“枪”。

这是“枪手”自2010年以来第一次晋级欧冠四分之一决赛。2010年，阿森纳也是在欧冠八分之一决赛中面对波尔图，同样在主场杀了个回马

“枪”——首回合在客场以1比2失利，回到主场以5比0完成逆转。

“我真是太开心了。已经14年了，这对于像阿森纳这样的俱乐部来说实在是太时间长了。”阿尔特塔赛后说，“我们真是竭尽全力，到最后才迎来了魔幻的时刻。我们在这座球场创造出了令人不可思议的能量。”

从布伦特福德租借加盟“枪手”的拉亚被评为全场最佳。这位28岁的西班牙人表示，全队都踢得太棒了，“我们从比赛一开始就踢得非常好，一直占据主动，创造出了一些机会，然后一直坚持到点球大战。今年我们在点球方面花了很多心思练习，如今我们的付出获得了回报。”

英超排名榜首，欧冠打进八强，阿森纳在最近不到一周的时间内高歌猛进。而在半个月后，他们将在客场与卫冕冠军曼城迎来强强对话，这场比赛很有可能将决定本赛季英超冠军的走势。“现在我们在英超排名第一，还打进了欧冠四分之一决赛，这给了我们很大的信心，让我们相信能够在伊蒂哈德球场（曼城主场）取得胜利。”阿尔特塔表达了英超争冠的决心。（东番）

第十五届全运会  
向全球征集会徽

第十五届全国运动会广东赛区执行委员会3月13日发布公告，面向全球征集十五运会会徽、吉祥物设计方案、主题口号及音乐作品。

第十五届全国运动会将于2025年在广东、香港、澳门三地举办。公告说，所有有志于参与本次征集活动并符合征集条件的自然人、法人和非法人组织均可按照征集公告要求提交应征作品，成为应征人。应征作品需体现“绿色、共享、开放、廉洁”的办赛理念、“简约、安全、精彩”的办赛要求、“创新、融合、引领”的办赛特点和“国际标准、中国气派、岭南风韵”的办赛目标。主题口号征集作品提交截止时间为2024年4月30日；会徽征集作品提交截止时间为2024年5月15日；吉祥物征集作品提交截止时间为2024年5月31日；音乐作品征集作品提交截止时间为2024年9月30日。

据有关负责人介绍，本次征集活动每一项征集都将分为初评、复评、终评三个阶段，评选委员会将对应征作品进行评选。（浩明）



北京时间3月13日，李诗沅（右）与托马·波波夫握手致意。当日，在全英羽毛球公开赛男单首轮比赛中，卫冕冠军、中国选手李诗沅以17比21、13比21不敌法国选手托马·波波夫，遭遇一轮游。新华社发

山东遭遇四杀  
无缘亚冠四强

北京时间3月13日，在亚冠足球联赛1/4决赛次回合比赛中，客场作战的中超山东泰山队0比1不敌日本横滨水手队，总比分1比3出局，无缘亚冠四强。加上小组赛两场败仗，本赛季亚冠赛场山东队被横滨水手队四杀。

两队首回合比赛中，山东队主场1比2落败。次回合，第48分钟，横滨水手队的永户胜也“两黄变一红”被罚下。此后山东队完全掌握了场上主动，然而久攻不下后防出现空当。第75分钟，水手队的安德森抽射破门将比分改写为1比0。第83分钟，主裁判经视频助理裁判核实后，山东队高准翼作为最后一名防守队员对官市亮犯规，向其出示红牌。最终山东队客场0比1落败，止步亚冠八强。

全场比赛山东队在射门数、控球率等多项数据上占优。山东队主教练崔康熙赛后表示，输球的原因是队员太过疲劳，在机会来临的时候没能把握住。（东番）



尤文图斯主帅蒂亚戈·莫塔

欧冠八强出炉  
意甲全军覆没

尔科接巴雷拉传球，禁区中路推射破网，为客队取得领先。两分钟后，马竞将比分扳平，科克禁区弧顶处挑传，无人防守的格列兹曼小禁区边缘转身射门得手，1比1。

平局持续至第87分钟，马竞再度发力，德佩接科克直塞，点球点附近将皮球送入球门左下角，2比1。至此两队总比分战成2比2平。

加时赛中双方均无建树，比赛进入点球决胜。国米方面，阿莱克西斯·桑切斯和克拉森的点球先后被奥布拉克扑出，劳塔罗则将点球打飞。马竞仅有萨乌尔一人罚失点球，笑到最后。

“最后一个点球我紧张得不敢看。”赛后，马竞主帅西蒙尼表示，“国米是欧洲最好的球队之一，他们踢得很好，非常快，很果断，前锋们也很努力。不过我们的后卫萨维奇、埃尔莫

索、维特塞尔也踢得很棒，我们配得上胜利。”

国米主帅小因扎吉承认“不习惯输球”，虽然球员的表现让他“骄傲”，但失利依然让他“痛苦”，“因为我们已经掌握了主动权，只是首回合赢少了。”

随着国米的出局，欧冠八强全部出炉，意甲全军覆没。此前，西甲豪门巴塞罗那队在主场以3比1击败意甲那不勒斯，以两回合4比2的总比分淘汰对手晋级欧冠八强。德甲“巨人”拜仁慕尼黑主场3比0战胜意甲拉齐奥，以总比分3比1淘汰对手，闯入八强。

马竞成为晋级欧冠八强的第三支西班牙球队，另两支为皇马和巴塞罗那。其他晋级的球队有英超的阿森纳和曼城，德甲的拜仁慕尼黑和多特蒙德（德甲多特蒙德主场2比0战胜荷甲埃因霍温，两回合总比分3比1淘汰对手，晋级欧冠八强），法甲的巴黎圣日耳曼。（东番）

北京时间3月14日，欧洲足球冠军联赛八分之一决赛次回合结束，西甲马德里竞技在先失一球的不利局面下，凭借格列兹曼和德佩的入球2比1逆转击败意甲国际米兰。两回合总比分2比2平，双方加时赛互交白卷，马竞在点球大战3比2淘汰国米，闯入欧冠八强。

马竞首回合在客场0比1不敌国米，本轮回到主场作战却率先失球。第33分钟，国米打破僵局，迪马